

时光长河奔腾不息。2025年,世界大变局再次镌刻下中国的勇毅担当。

“面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势,各国民以任何时候都更加需要团结合作,以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类命运。”

这一年,习近平主席以穿云破雾的远见、计利天下的情怀,引领中国特色大国外交坚持自信自立、开放包容、公道正义、合作共赢,为人类进步事业贡献智慧,为完善全球治理指明方向,携手国际社会在构建人类命运共同体的历史进程中书写新的恢宏篇章。

(一)历史大潮中聚全球治理合力

“我愿提出全球治理倡议,同各国一道,推动构建更加公正

合理的全球治理体系,携手迈向人类命运共同体。”

2025年9月1日,上海合作组织天津峰会上,习近平主席面向世界郑重提出全球治理倡议。

这是继2021年全球发展倡议、2022年全球安全倡议、2023年全球文明倡议之后,中国为国际社会提供的又一重要国际公共产品。

奉行主权平等、遵守国际法、践行多边主义、倡导以人为本、注重行动导向……在全球治理逆水行舟、不进则退的关键当口,中国理念振奋发聩,中国方案恰逢其时。

提出全球治理倡议前,习近平主席在天津迎宾馆密集会见来华出席上海合作组织峰会的国际贵宾。同联合国秘书长古特雷斯会面,习近平主席言近旨远:“历史启示我们,多边主义、团结合作是解决全球性难题的正确答案。”(下转第五版)

2025年12月
宁夏日报报业集团出版

30

星期二 乙巳年十一月十一 今日八版
国内统一连续出版物号:CN 64-0001 第24300期



李邑飞在十三届自治区党委第七轮巡视集中反馈会议上强调 以动真碰硬整改推动统战政法群团工作提质增效 为实现“十五五”良好开局凝心聚力保驾护航

张雨浦出席

本报讯(记者 马晓芳)12月29日,十三届自治区党委第七轮巡视集中反馈会议召开。自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞出席会议并讲话,强调要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重申论断,一体深学细悟笃行党的二十届四中全会、中央经济工作会议和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,切实增强做好巡视“后半篇文章”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以动真碰硬整改推动统战、政法、群团工作提质增效,为实现“十五五”良好开局凝心聚力、保驾护航。

自治区党委副书记、自治区主席张雨浦传达习近平总书记在中央政治局会议审议《关于二十届中央巡视省(自治区、直辖市)情况的综合报告》时的重要讲话精神。自治区

党委常委、纪委书记、监委主任艾俊涛主持。自治区党委常委、组织部部长李东旭通报自治区党委第七轮巡视发现的共性问题。自治区领导朱天舒、麦敬丽、刘军、吴澜、安长海参加。

李邑飞指出,习近平总书记高度重视巡视工作,发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,为做好巡视整改工作提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,把抓好巡视整改与贯彻落实党的二十届四中全会、中央经济工作会议及自治区党委十三届十一次、十二次全会精神结合起来,与抓好中央巡视及各类督查检查考核反馈问题整改贯通起来,找准服务大局的结合点发力点,坚持问题导向、目标导向和结果导向,以巡视整改促工作、强能力、转

作风,激励和动员全区广大党员干部群众不懈努力、接续奋斗、团结奋斗,加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

李邑飞指出,要明确职责定位、强化责任担当,聚焦铸牢中华民族共同体意识主线,发挥政治引领、凝聚人心、维护稳定作用,加快推进中华民族共同体建设和示范区创建,更好统筹发展和安全,扎实做好服务群众、引领群众工作。要聚焦关键重点、着力深化改革,完善大统战工作格局,一体推进法治宁夏、法治政府、法治社会建设,持续深化群团改革,提升服务高质量发展的能力本领。要扛牢政治责任、全面从严管党治党,坚决维护党中央权威和集中统一领导,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进作风建设常态化长效化,加强权力运行监督制约,持

之以恒正风肃纪反腐,建设风清气正的政治机关。要锻造过硬组织、建强干部队伍,深入实施基层党组织建设提质增效工程,深化干部“选育管用带”,教育引导广大党员干部树立和践行正确政绩观,在各项事业发展上展现新担当新作为。

李邑飞强调,党组(党委)要坚决扛起巡视整改主体责任,党组(党委)书记要负总责,班子成员要履行“一岗双责”,纪委监委、组织部、巡视办要强化整改监督,推动整改落地见效、问题清仓见底。要坚持标本兼治,举一反三、集中整治系统性行业性突出问题,实现从“解决一个问题”到“治理一类问题”拓展。要强化协同联动,把推动问题整改与抓好重点工作一体部署落实,做到两手抓、两不误、两促进。



学习贯彻自治区党委十三届十二次全会精神

自治区政府党组召开会议传达学习自治区党委十三届十二次全会精神 全面抓好全会部署落实落地 推动“十五五”开好局起好步

本报讯(记者 周一青 陈瑶)12月29日,自治区主席、政府党组书记张雨浦主持召开自治区政府党组会议,深入贯彻落实党的二十届四中全会、中央经济工作会议精神,传达学习自治区党委十三届十二次全会精神,安排部署政府系统落实工作。

会议指出,自治区党委十三届十二次全会总结了过去五年和今年以来的工作成效,研究部署明年和今后一个时期经济社会发展工作,对于加快建设美丽新宁夏、奋力谱

写中国式现代化宁夏篇章具有重要意义。政府党组和政府系统要以习近平总书记考察宁夏重要讲话精神为指引,坚决贯彻党中央、国务院决策部署,带头抓好全会部署落实落地,聚焦抓发展、稳增长、提质效、开新局,奋力推动中国式现代化宁夏实践取得新成效。

会议强调,要带头抓好学习,以全会精神凝聚实干奋进共识,紧扣高质量发展主题,全面落实8个方面重点任务,聚力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,着力促发展、护生态、惠

民生、防风险,推动各项事业发展系统性突破、整体性提升。要带头抓好谋划,以更实举措抓好各项工作,坚定实施扩大内需、产业兴区、创新驱动、数字宁夏、能源强区“五大战略”,在加快推动消费投资增长、发展特色优势产业、培育新质生产力、推进数实深度融合、建设新型能源体系上实现“五个突破”,推动全区经济稳中求进、提质增效。要带头抓好落实,以过硬作风保证良好开局,主动担当作为、注重精耕细作,增强战略主动性、对策策

精准性、举措创新性,进一步推动目标任务清单化推进、常态化督促、精细化落实,统筹发展和安全、发展和化债,一体抓好改革开放、生态环保、风险防范等各项工作,坚决做到“六个严防”。班子成员要以具体工作、分管工作出色保证整体工作优秀,为实现“十五五”良好开局作出更大贡献。

会上,自治区政府领导陈春平、买彦州、刘军、褚伟、吴澜围绕贯彻落实全会精神作交流发言。

自治区政协党组召开会议传达学习自治区党委十三届十二次全会精神 以高质量履职助力全会部署落实落地

本报讯(记者 马越)12月29日,自治区政协党组第16次会议召开,传达学习习近平总书记对中央企业工作作出的重要指示精神、中央全面依法治国工作会议精神、自治区党委十三届十二次全会精神,研究贯彻落实意见。自治区政协主席、党组书记陈雍主持会议并讲话。

会议指出,自治区党委十三届十二次全会是在全区上下深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和中央经济工作会议精神的关键时期,召开的一次十分重要的会议。全会系统总结“十四五”时期我区经济社会发展重大

成就,深入分析当前经济形势,安排部署明年经济工作,对推动我区经济社会高质量发展具有重要意义。自治区政协各级党组织和广大政协委员要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入学习领会、全面贯彻落实全会精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和自治区党委工作安排上来。

会议强调,要围绕中心、服务大局,充分发挥专门协商机构作用,深刻领会全会确定的“任务书”和“路线图”,聚焦抓发展、稳增长、提质效、开新局,围绕8个方面重点任务,

助力实施扩大内需、产业兴区、创新驱动、数字经济、区域协调发展、生态文明建设、保障改善民生、健全社会治理等重点工作,谋划好2026年度各项任务,找准政协履职的结合点和切入点,深入开展协商议政和民主监督,切实把全会精神转化为履职尽责的思想自觉、行动自觉。要准确把握当前经济形势,坚定发展信心,向界别群众广泛宣传全会精神,做好解疑释惑和正面引导,为奋力实现明年经济社会发展目标任务,确保“十五五”开好局、起好步广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

会议还研究了全面从严治党工作,听取自治区政协机关党组和各专门委员会分党组2025年工作情况汇报。

聚焦重点任务 狠抓贯彻落实

本报评论员

开局关系全局,起势决定胜势。明年是“十五五”的开局之年,经济工作怎么干?经济社会发展各项工作如何推进?自治区党委十三届十二次全会着眼着确保“十五五”开好局、起好步,从8个方面明确了经济社会发展重点任务,为全区上下做好明年经济和各项工作划清了重点、厘清了思路、明晰了方向。

抓住关键,纲举目张。在经济社会体系这样一个普遍联系、多维多元的复杂系统中,善于抓主要矛盾、抓关键环节,是做好各项工作的重要前提,也是我们党领导经济工作的一个重要方法。刚闭幕的中央经济工

会议,以“五个必须”概括做好新形势下的经济工作的规律性认识,并围绕建设强大国内市场、加紧培育壮大新动能等重点领域和关键环节,以坚持内需主导、坚持创新驱动、坚持改革攻坚、坚持对外开放、坚持协调发展理念,坚持“双碳”引领、坚持民生为大、坚持守住底线“八个坚持”作出针对性部署,既聚焦当下发展难题,又布局长远发展蓝图,体现出鲜明的问题导向和目标导向,为我们牢牢把握发展主动权,做好明年经济社会各项工作提供了行动指南。(下转第二版)

12月28日,非遗代表性项目“打铁花”在中卫市政广场上演。当日,中卫市元旦春节文旅促消费系列活动拉开序幕。

宁夏日报报业集团全媒体见习记者 杨月儿 摄

宁夏年度外送电量首破千亿大关

稳增长促发展攻坚年

本报讯(记者 赵磊)12月29日,记者从国网宁夏电力有限公司获悉,截至2025年12月28日,宁夏2025年累计外送电量首次突破1000亿千瓦时大关。预计全年外送电量超1010亿千瓦时,新能源年度外送电量超280亿千瓦时,占总外送规模比例达28%,三项外送指标均创历史新高。

为冲刺年度外送千亿目标,国网宁夏电力利用交、直流外送通道送电空间全力增送,深化“风光火储”打捆外送模式,新能源上网电量中近四成通过外送消纳,为新能源高利用率提供有力支撑。目前,我区充分发挥“小省区、强电网、大送端”优势,拥有银东、灵绍、中卫三条超特高压直流输电通道,总外送容量达2000万千瓦。送电范围覆盖全国19个省区市,有力保障中东部地区电力保供,宁夏外送电实现从“资源就地消纳”到“外送支撑保供”的转变、从“送煤电”向“送绿电”的转化。

据介绍,年度外送电量突破千亿千瓦时大关既是宁夏电力外送15年间从“零”到“千亿”的跨越见证,又是宁夏“十五五”时期加快后续特高压通道规划布局的起点。下一步,宁夏将深入融入全国统一电力市场建设,加快推动新型电力系统构建,为自治区经济高质量发展、构建新型电力系统、助力全国低碳转型贡献宁夏力量。

石嘴山市工业固废融入产业链实现高值化利用

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 倪会智 蔡莞郁)12月24日,在石嘴山高新技术产业园区,来自周边铁合金企业的硅锰渣进入宁夏吉元君泰新材料科技有限公司生产线,经过精确配比和活化处理,变成高性能的胶凝材料及混凝土,并被应用于示范道路工程。

近年来,石嘴山市在工业固废高值化利用上发力,一条“固废—材料”的循环产业链正悄然形成。在宁夏胜蓝化工环保科技有限公司生产区,两座管廊交织的高大装置精密运转。它们是多晶硅生产线上的“回收再造工厂”,把生产过程中产生的“工业废料”(渣浆、高沸物)重新转化为可用原料。“它们是新特能源10万吨多晶硅配套高沸裂解装置和亚洲硅谷5万吨多晶硅配套渣浆及高沸裂解装置。目前我们的渣浆氯硅烷回收技术可实现99%以上回收率。”该公司办公室主任杨博文指着两座装置告诉记者,企业不仅与宁夏、新疆、内蒙古的近20家多晶硅公司签订年处理渣浆总量近500万吨的技术设备买卖合同,还开拓了海外市场,“阿曼项目正在建设中,预计2026年投产,可年处理30万吨渣浆,年产值超1.5亿元。还与印度最大私营企业信实集团合作建设年产3万吨多晶硅渣浆处理项目,目前正推进设备制造。”

技术突破与产业转化正从创新平台向市场迈进。在宁夏双碳固体废弃物综合利用技术研究院实验室,一套与东北大学合作攻关的新型3D打印设备格外引人注目,因为该设备喷头中流淌的“墨水”是用粉煤灰制备的低聚物材料。该研究院与山东金泰恒新材料科技有限公司合作的环保包装箱项目已进入试运行,与湖南国发控股、中南大学共建的年处理4万吨危废协同利用项目已开工,致力于将废弃物转化为发泡陶瓷等高值产品。该研究院还持续加大硬件投入,完善检测分析平台,积极搭建成果转化通道,已与多家本土企业成功合作,推动成熟技术快速产业化。

“我们构建从基础研究到产业应用的全链条创新体系,不仅解决固废去哪里的问题,更回答固废值多少钱的问题。”石嘴山市科技局相关负责人说,2025年石嘴山获批自治区级相关科技项目6项,涵盖冶金渣、粉煤灰、化工废渣等多个领域,2026年推荐申报的固废资源化领域研发项目将超过20个,预计带动总研发投入超过1.2亿元。

宁东图新

三版▶

2025说文解字
方言里的宁夏

做人很
撒劲



●总值班编委 杨学农 龚其云 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男 ●